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	Landsbygds- och infrastrukturdepartementet
Infrastruktur- och bostadsministern

	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:165 av Clara Aranda (SD)
Norrköpings flygplats som beredskapsflygplats
Clara Aranda har frågat mig om jag avser att verka för att Norrköpings flygplats ska utses till beredskapsflygplats.
Det är viktigt att det finns beredskapsflygplatser som kan tillgodose olika behov av samhällsviktig luftfart i hela Sverige, bland annat för hälso- och sjukvård, ambulansflyg, räddningstjänst, brandflyg, kustbevakningsflyg och andra aktörer inom krisberedskap och totalförsvaret. Beredskapsflygplatserna ska dygnet runt kunna ta emot samhällsviktiga luftfartstransporter. 
För att långsiktigt säkerställa att viktig infrastruktur och samhällsviktig verksamhet fungerar föreslår regeringen i budgetpropositionen för 2024 att det statliga bidraget till driftstöd till de regionala icke-statliga flygplatserna stärks. Det statliga driftstödet föreslås utökas från cirka 103 miljoner kronor årligen till 210 miljoner kronor.
Det statliga bidraget till driftstöd föreslås kunna ges för kommunala och privata flygplatser som trafikeras av flyglinjer som upphandlas av staten, eller ingår i ett statligt nät av beredskapsflygplatser eller vid de ytterligare flygplatser där det bedrivs reguljär inrikes linjetrafik av betydande omfattning.
Regeringen anger vidare i budgetpropositionen att inriktningen är att det statliga bidraget till driftstödet kommer att villkoras och att flygplatserna behöver uppfylla villkoren för att få del av stödet.
[bookmark: _Hlk149548178]Frågan om vilka flygplatser som bör vara beredskapsflygplatser från 2024 och framåt bereds för närvarande inom Regeringskansliet. Den geografiska placeringen av beredskapsflygplatser för att tillgodose olika behov av samhällsviktig luftfart är en central aspekt i beredningen.

Stockholm den 7 november 2023



Andreas Carlson
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